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ATA DA 11ª REUNIÃO DO COMITÊ INTERNO DE GOVERNANÇA - RA-VP

I – GERAL

Aos vinte dias do mês de maio de 2024, início às 10h07m, na Biblioteca da Administração Regional de Vicente Pires,
situada na Rua 04-A, Travessa 05 de Vicente Pires/DF, reuniram-se os membros do Comitê Interno de Governança
(CIG), nos termos do Art. 15 do Decreto nº 39.736/2019.

 

II – PARTICIPANTES

 

Membros do CIG

1.             Gilvanildo Cardoso de Sousa – Chefe de Gabinete;

2.             Alecksandr Dickson Pereira Lima – Coordenador da Coordenação de Administração Geral (COAG);

3.             Marcos Vinicius de Sousa Ramalho – Coordenador da Coordenação de licenciamento, obras e manutenção
(COLOM);

4.             Gabriel Araújo Nascimento - Coordenador da Coordenação de Desenvolvimento (CODES);

5.             Patrícia Taís Santos Lopes Gama – Chefe da Ouvidoria;

6.             Monise Campos Lima - Especialista/Administradora.

 

Convidados   

7.             Patrícia Cruz Albuquerque – Gerente subs�tuta da Gerência de Administração (GEAD);

8.             Jesley de Souza Reis de Oliveira – Assessora Técnica;

9.             Alessandro Domingos Silva – Diretor de desenvolvimento e ordenamento territorial;

10.           Jenei Alves Cardoso – Gerente da Gerência de orçamento e finanças (GEOFIN);

11.           Pedro Henrique Ferreira Félix – Assessor Técnico;

12.           Mayra Marques de Assis Duarte – Especialista em Polí�cas Públicas e Gestão Governamental;

13.           Jose Luciano – Assessor Especial.

 

III – PAUTAS

Ouvidoria;   

Gerência financeira | Orçamento;    

Verificar as matérias desenvolvidas: A�vidades das comissões/comitês e grupos de trabalho.

IV– DISCUSSÕES/DECISÕES

 

Primeira pauta: COAG | Ouvidoria: Resumo dos principais indicadores. Na 11ª reunião do Comitê Interno de
Governança (CIG), foi apresentado inicialmente um painel resumido das ouvidorias dos úl�mos quatro meses (janeiro
a abril), demonstrando os principais indicadores e as respec�vas posições desta RA-VP nos rankings de ouvidorias do



Distrito Federal. Foram apresentados os quan�ta�vos de ouvidorias recebidas por essa RA -VP mensalmente, bem
como, os percentuais de resolu�vidade e sa�sfação em relação às demandas. Foram expostos ainda, quais são as
demandas mais recorrentes nesta RA-VP e como isso pode se tornar um mo�vo de atenção, tendo em vista possíveis
mudanças que possam mi�gar essas problemá�cas frequentes apresentadas pela sociedade. Ao fim desta pauta,
demonstrou-se que a ouvidoria desta RA-VP se encontra em posição sa�sfatória em relação aos rankings das
Administrações Regionais do Distrito Federal.  

Segunda pauta: GEOFIN | Orçamento: Explanou-se detalhadamente o instrumento u�lizado pela Gerência de
Orçamento e Finanças, denominado Quadro Detalhado da Despesa (QDD). O QDD é um instrumento fundamental,
tanto para a transparência quanto para a gestão dos Órgãos e En�dades do Governo do Distrito Federal – GDF, pois
detalha, operacionalmente, os subprojetos e suba�vidades constantes da Lei Orçamentária Anual – LOA. O QDD
especifica os elementos de despesa e respec�vos desdobramentos das informações orçamentários-financeiras
(Despesas Autorizadas, Despesas Empenhadas, Despesas Liquidadas, Despesas Disponíveis, Movimentações de
Despesas e Despesas Bloqueadas, por Programa de Trabalho – PT). O QDD pode ser encontrado no Sistema Integrado
de Gestão Governamental (SIGGO) que é o principal instrumento de gestão governamental. Por intermédio do
SIGGO, realiza-se o acompanhamento e o controle de toda a execução orçamentária, financeira e patrimonial do
Governo do Distrito Federal. O SIGGO é u�lizado pelas Unidades Gestoras (UGs) do Orçamento Fiscal e da Seguridade
como instrumento de administração financeira para processar de forma integrada a execução orçamentária,
financeira, patrimonial e contábil. Foram ainda detalhados alguns programas de trabalho desta RA-VP e como eles
podem ser aplicados e as sanções cabíveis em caso de uso irregular dos recursos do Estado. Expôs-se também sobre
os grupos de natureza de despesa, que é um conceito que agrupa elementos de despesa que têm o mesmo objeto de
gasto. Sendo assim, subdivisões das categorias econômicas representam diferentes áreas de atuação do governo,
como saúde, educação, segurança pública, transporte, entre outras. Segundo a Portaria Interministerial n.º
163/2001, há seis grupos de natureza da despesa, que são: pessoal e encargos sociais; juros e encargos da dívida;
outras despesas correntes; inves�mentos; inversões financeiras; amor�zação de dívida. Ao fim desta pauta, ainda se
discorreu formas de movimentação de orçamento de um programa de trabalho para outro, possibilidades de
solicitação de orçamento suplementar, e citou-se também o orçamento próprio e as possíveis ações que podem ser
realizadas com o mesmo.

Terceira pauta: COAG | Planejamento Estratégico: Comissões, Comitês e Grupos de trabalho. Em relação a esta
pauta, foi apresentada a organização de todas as comissões, comitês e grupos de trabalhos a�vos nesta RA-VP, bem
como seus membros. Colocaram-se as citadas comissões, comitês e grupos de trabalhos em análise, de modo a
determinar as possíveis adequações a serem realizadas. Por fim, apresentou-se uma nova e importante ferramenta
lançada pelo Governo do Distrito Federal em abril/2024, sendo um portal de serviço definido como “Administração
Regional Digital 24h”. Por meio dele, a população terá acesso a solicitações, serviços e sugestões como reivindicação
de quadra de esportes, construção de calçadas e etc. São 33 opções disponíveis. Entre os serviços oferecidos estão
poda de árvores, pintura de meio-fio, limpeza de bueiros, construção de calçadas e outras ações necessárias para a
manutenção, organização e renovação dos espaços e equipamentos públicos. Por meio do serviço, futuramente, será
possível solicitar licenciamento para quiosques e trailers, autorização para ambulantes, cópia de plantas de
edificações existentes e desarquivamento de processos. Assim, buscando trazer mais pra�cidade à população do
Distrito Federal.

Ao fim, ficou acordado entre os presentes, a matéria a ser desenvolvida e entregue na próxima reunião, sendo elas:

Processos sem andamento | Comitê setorial de gestão do SEI;

40 processos | Tribunal | Auditoria;

Retrospec�va das matérias tratadas.                              

A reunião foi encerrada às 11h31m, com agradecimento a todos os presentes e lavrada a respec�va ata pela
servidora Jesley de Souza Reis de Oliveira, matrícula: 1.714.134-6

 

De acordo:

 

Gilvando Galdino Fernandes

Administrador Regional de Vicente Pires

 

Gilvanildo Cardoso de Sousa



Chefe de Gabinete

 

Alecksandr Dickson Pereira Lima

Coordenador de Administração Geral

 

Marcos Vinicius de Sousa Ramalho

Coordenador de Licenciamento, Obras e Manutenção

 

Gabriel Araújo Nascimento

Coordenador de Desenvolvimento

 

Patrícia Taís Santos Lopes Gama

Chefe da Ouvidoria

 

Wagner Rodrigues da Costa

Chefe da Assessoria Técnica

 

André Luiz Fagundes Mansur

Chefe da Assessoria de Planejamento

 

Monise Campos Lima

Especialista/Administrador
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